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Latvijas Republikas Saeimai

Latvijas Republikas Ministru kabinetam

 Rīgā, 2016.gada 4.februārī

Godātie Saeimas deputāti!

Godātie valdības ministri!

Nav šaubu, ka Latvijas Okupācijas muzeja rekonstrukcija – Nākotnes nama un okupācijas upuru piemiņas memoriāla celtniecība  ir neatliekams un svarīgs darbs, kas veicams līdz Latvijas simtgadei. 2018. gads iezīmēs robežšķirtni, jo pusi  no gadu simta  mēs būsim dzīvojuši paši savā neatkarīgā, demokrātiskā valstī, bet otru pusi Latvijā valdījusi  okupācijas vara. Latvijas Okupācijas muzeja  novecojušās un nepietiekamās telpas neļauj pilnvērtīgi pildīt muzeja svarīgāko misiju -   stāstīt un atgādināt gan  mums pašiem un nākamajām paaudzēm, gan pasaulei par padomju un nacistu noziegumiem pret Latvijas tautu. 
Diemžēl, šobrīd Latvijas Okupācijas muzeja darbs un attīstība ir apdraudēti. Pirms desmit gadiem tika pieņemts lēmums par Okupācijas muzeja paplašināšanu atbilstoši izcilā latviešu arhitekta Gunāra Birkerta  skicēm. Reti kurš projekts ir tik ilgi apspriests un vērtēts.  Paliek iespaids, ka  Rīgas domes institūcijas  meklē visus iespējamos aizbildinājumus, lai nepieļautu Latvijas Okupācijas muzeja rekonstrukciju, kā arī  muzeja pastāvēšanu un attīstību Rīgas centrā – Strēlnieku laukumā. Nav  svarīgi,  vai īstie  iemesli ir estētiski,  bet varbūt saistīti ar  merkantilām biznesa interesēm vai  ideoloģisku  nepatiku pret Latvijai nozīmīgo atmiņas institūciju. Pēdējo mēnešu notikumi vedina domāt, ka tiek darīts viss, lai Nākotnes nama un ar to saistītā okupācijas upuru piemiņas memoriāla nebūtu. 
Šajā muzeja nākotnei kritiskajā situācijā  lūdzam Saeimu atbilstoši savām pilnvarām un atbilstoši Latvijas Okupācijas muzeja nozīmei mūsu valsts un sabiedrības dzīvē  noteikt Latvijas Okupācijas muzejam nacionālo interešu objekta statusu.  Mēs arī aicinām Saeimu un valdību pieņemt visus nepieciešamos lēmumus, lai Nākotnes nams un okupācijas upuru piemiņas memoriāls tiktu pabeigts līdz valsts simtgadei.
Lai būvētu nākotni, mums nepieciešama atmiņa, un viens no sabiedrības atmiņas pamatakmeņiem Latvijā ir  Okupācijas muzejs, kas pastāvēšanas vairāk nekā 20 gados pieradījis savas misijas lomu un nozīmi. 
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